

Праздник был проведен в течении 2-х дней. 3 октября – организационная линейка, внеклассные мероприятия отражающие историю школы, спортивные состязания между классами, была организована фотовыставка «Они учили нас...», выставка документов, фотомонтажей по истории школы, а 4 октября состоялась торжественная линейка посвященная юбилею нашей школы, и музыкальная композиция «От всей души», где приняли участие ветераны и учителя, на сегодняшний день работающие в школе.

На празднике присутствовали: директор школы № 31 с 1964 по 1979 г.г. – Ластовицкий Георгий Викторович, который построил здание школы, старые учителя: Юхненко Мария Спиридоновна, Швецова Людмила Алексеевна, Кравченко Галина Артемовна, Романова Мария Яковлевна, Срипник Раиса Артемовна, Колесова Фаина Ильинична, Байдулина Лидия Романовна, Ткалин Иван Никандрович, Осипенко Светлана Николаевна, Чуприянова Анна Сергеевна, Клюева Татьяна Александровна.



В Приморском районе города Новороссийска, в селе Глебовка в 1974 году построено и сдано в эксплуатацию новое здание школы на 320 мест. Учащихся и учителя истории этой школы Осипенко Светлану Николаевну заинтересовал вопрос, как в этом небольшом пригородном селе происходило развитие народного образования. Вокруг Глебовки, в радиусе 5-ти километров, расположено еще 4 населенных пункта: на северо-востоке, на расстоянии 3-х километров – село Васильевка, на западе в полутора километров – поселок Камчатка, на юге в 2-х километрах от Глебовки - Северная Озерейка, и в 4-х километрах – Южная Озерейка. Все эти села входят в микрорайон школы №31 села Глебовка.

Мы начали свою работу с поиском старожилов, которые могли бы помочь в выяснении вопроса, где и когда появилась в микрорайоне школа.

Старожил Глебовки Станислав Васильевич Коларж проживающий в Глебовке более 80-ти лет, нам рассказал, что еще до революции в Глебовке, где жили преимущественно Чехи, была открыта первая школа в здании, которое сохранилось и до на стоящего времени, по улице Совхозная №1.

Как видно из лепки на фронтоне дома, оно было построено в 1897 году, в доме было одно помещение площадью 50 кв.м. Это и была школа. Отец Станислава Васильевича ходил в эту школу. Это была начальная школа. Всего было три класса. В то время в Глебовке было 30 дворов. Все дети учились.

Старожил Глебовки Кричик Мария Францевна сообщила нам, что это то помещение школы, которое в воскресенье было молитвенным домом у чехов, где чехи отправляли богослужение. В будние дни дети обучались грамоте. Обязателен был закон божий. В это время учителем был Голый. К сожалению уже не помнят старожилы его имени и отчества. Он жил в другой половине дома, где была квартира для учителя. Детей обучали пению, игре на скрипке. Если дети плохо учились или плохо играли на инструменте, то учитель бил их линейкой или смычком.



К сожалению, точного года открытия этой школы и ее первых учителей пока установить не удалось.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции школа продолжала существовать, а молитвенный дом был закрыт, и в доме была только школа.

С одной классной комнатой и квартирой для учителя. В школе учились дети с первого по четвертый класс. При переходе на обязательное семилетнее образование в Глебовке, была открыта семилетняя школа, которая профункционировала до 1971 года.

При открытии семилетней школы колхозом села Глебовка было выделено еще одно здание по улице Фучика, в доме №5.

В этом бывшем кулацком доме было три классных комнаты. В этих двух домах и учились дети сел Глебовка, Васильевка, Северная Озереяка, Южная Озереяка и хутора Камчатка.

В период оккупации сел немецкими захватчиками занятия в школе не проводились. Сразу же после изгнания фашистских агрессоров в Глебовку были направлены учителя и занятия возобновились.



Кравченко Галина Артёмовна и сторожил Глебовки
Субачев И.Г.

В 1947 году учительница начальных классов была направлена в Глебовку в школу №51 Анапского района Кравченко Галина Артемовна, которая проработала в этой школе до 1979 года. В 1979 году Галина Артемовна ушла на заслуженный отдых.

В 1962 году Глебовская школа была реорганизована в восьмилетнюю. Директором школы был учитель истории и географии Бедросьян Назарет Данилович. В это время были организованы школьные мастерские. Работал в мастерских инициативный опытный учитель Ткалин Иван Никандрович. Ему совместно с директором школы

(сначала Бедросьян Н.Д., а затем Фастовец М.И. – учитель химии и биологии) удалось хорошо оборудовать. В 1960 году в колу был назначен по совместительству учителем физики и математики Коваленко Иосиф Павлович.

В 1964 году директором школы был назначен Ластовицкий Георгий Викторович по специальности учитель химии и биологии. В это время работали учителя Юхненко Мария Спиридоновна, Соколова Галина Валентиновна, Кравченко Галина Артемовна, Чуприяновна Анна Сергеевна, Ткалин Иван Никандрович и другие. Коллектив отмечался большим энтузиазмом и четкостью в работе.



Первое, что сумели сделать в этом коллективе, это перейти на односменные занятия. Уже в 1964 году в школе появились кинопроекторы, проигрыватели, диапроекторы.

Пионерскую работу возглавила Селеменьева Галина. В 1964 учащиеся начали организованно работать на виноградниках, в совхозе «Новороссийский». Уже в 1965 году впервые учащиеся 7 классов без доплаты родителей побывали на экскурсии в Сочи. С тех пор такие ежегодные экскурсии 7 классов стали школьной традицией. Наши ребята были в Севастополе, Керчи, Киеве, Москве, Ленинграде.



Школьные мастерские до 1974 года

Работа наших учителей и учеников понравилась руководству совхоза. Уже в 1967 году за школой был закреплен участок виноградника в селе Васильевка. С этого времени начало свое существование ученическое производственное звено. Большой вклад в организацию производственного звена бригадир виноградной бригады села Васильевка Надежда Николаевна Маловичко. Приказом директора совхоза наша ученическое производственное звено было включено в состав виноградской бригады Маловичко Н.Н.. В 1968 году Надежда Николаевна лично проводила с ребятами занятия по агрономии, учила ребят технике работы на винограднике. Свою заботу о детях Надежда Николаевна проявляла в настойчивом доказательстве того, что нашим ребятам нужно новое школьно помещение. Вместе с председателем родительского комитета Семержи И. и родительской общественностью, в 1969 году было принято решение Краснодарского крайисполкома о внеплановом строительстве школы на 320 мест в селе Глебовка. В 1972 году строительство школы было поручено СМУ №12 города Новороссийска. Много сил и энергии приложил директор школы Ластовицкий Георгий Викторович, чтобы добиться строительства новой школы. В конце 1973 года школа была построена. В январе 1974 года было торжественное вселение наших ребят в школу. Тепло простились ребята и учителя с нашими добрыми хатками в которых сформировался замечательный трудовой коллектив учащихся и учителей.

К этому времени произошли изменения в составе учителей. Перешли работать в школы города: Дмитриева Елена Петровна, Скрипкина Раиса Артемовна, Ткалин Иван Никандрович, Баудулина Лидия Романовна. В школе №30 поселка Абрау-Дюрсо учила Соколова Галина Валентиновна. На их место пришли новые, такие же энергичные учителя. С 1973 года работает завучем и учителем русского языка и литературы Гофман Нина Дмитриевна.

С 1974 года работают в школе учителем математики и физики Колесова Фаина Ильинична (1989 года), учителем истории Осипенко Светлана Николаевна, с 1977 года работала учителем математики Романова Мария Яковлевна. После ухода на пенсию старого директора в 1979 году, коллектив школы возглавил Никитчук Александр Кириллович. С 1974 года школа работает без второгодников. С этого же времени школа являлась победителем соцсоревнований среди восьмилетних школ города. Два переходящих знамени переданы школе на вечное хранение. Школа работает над повышением качества знаний.

